

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 18 февраля 1976 г.

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 27 (11241)

## ЕСТЬ ПЛАН ДВУХ МЕСЯЦЕВ

Приятная весть пришла из совхоза «Тепличный». Коллектив этого хозяйства досрочно выполнил двухмесячный план по продаже зеленого лука. Сдано его свыше 197 тонн, это на 24 тонны больше соответствующего уровня прошлого года.

В трудовых успехах хозяйства большая заслуга тепличницы, участницы ВДНХ М. П. Смирновой, а также тепличницы А. В. Корженковой. Они старательно ухаживают за растениями, умело применяют передовые приемы агротехники.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ БРИГАДЫ

На счету бригады автоклавщиков Лыткаринского завода оптического стекла, которую возглавляет коммунист Иван Антонович Коноплев, немало славных дел. Пятилетнее задание коллектив этой бригады выполнил за 3 года и 8 месяцев.

По инициативе тов. Коноплева бригада перешла на новый метод загрузки автоклавов, который позволил увеличить съем заготовок за смену в два-три раза. Это дало экономический эффект, превышающий 21 тысячу рублей. За внедренное рационализаторское предложение Ивану Антоновичу было положено вознаграждение в сумме 500 рублей. По просьбе рационализатора оно было полностью перечислено в фонд пятилетки.

На десятую пятилетку бригада наметила новые рубежи. По ее инициативе, поддержанной партийным комитетом, на заводе разворачивается соревнование за выполнение плана 1976 года к 7 ноября — 59-й годовщине Великого Октября, а пятилетки — за четыре года.

Чтобы претворить в жизнь это ответственное обязательство, бригада намеревается повысить производительность труда еще на 30 процентов за счет улучшения обслуживания автоклавов, увеличить срок их работы между ремонтами в полтора раза. Для того, чтобы обеспечить взаимозаменяемость в труде, намечается обучить четырех рабочих смежным профессиям.

По-ударному встречают И. А. Коноплев и его товарищи по бригаде XXV съезд партии. На 10 дней раньше будет выполнена двухмесячная программа, а в течение рабочей недели, начавшейся 16 февраля, автоклавщики будут выпускать продукцию из сэкономленных материалов.

А. САМОЙЛОВ.



ВСТРЕТИМ СЪЕЗД РОДНОЙ ПАРТИИ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРОК РОССИИ

На днях в Министерстве сельского хозяйства республики состоялось совещание лучших доярок России. Они поделились опытом работы и приняли Обращение ко всем животноводам республики. В этом Обращении говорится: «Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда родной Коммунистической партии, мы хорошо помним слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о том, что девизом соревнования стало теперь — не просто сделать больше, а сделать еще и лучше, и экономнее. Борясь за повышение продуктивности

скота, мы обязуемся добиваться увеличения валовых надоев молока, количества обслуживаемых животных, повышать качество продукции».

Участники встречи обратились с призывом ко всем дояркам и дояркам Российской Федерации дружно включиться в социалистическое соревнование за повышение производительности труда на фермах, массовое движение за получение от закрепленных групп коров по одной-две тысячи центнеров молока, за высокое его качество.

Замечательный почин лучших доярок совхозов и колхозов РСФСР нашел горячую поддержку у люберецких животноводов. Вот что рассказали работники хозяйств района.

### РАСТИ НАДОЯМ

Л. СОЛОВЬЕВА —

директор Константиновской птицефабрики.

Обязательство наших животноводов: получить в нынешнем году в среднем от коровы по 4.650 кг молока, более 70 процентов молочной продукции сдавать государству только первым сортом; выполнить план первого года десятой пятилетки по продаже молока государству к 5 декабря.

Нашим ответом на призыв лучших доярок России будет выполнение взятых социалистических обязательств. В эти предсъездовские дни у нас идет горячее соревнование животноводов. За прошедший месяц коллектив птицефабрики значительно увеличил заготовки молока против соответствующего периода прошлого года.

Пример трудовой доблести показывают доярки А. М. Шу-

милова, Т. В. Гришина, А. С. Коц. Став на трудовую вахту в честь XXV съезда партии, они приняли обязательства: получить от закрепленных коров 398 тонн валовой продукции в год при плане 329 тонн. Следующий их рубеж — надой от каждой коровы по 4.700 килограммов молока. Они верны своему слову. В январе в среднем от коровы надоено 509 кг молока при плане 450 килограммов. В эти дни среднесуточные надой молока от коровы составляют 16 килограммов.

По лучшим дояркам равняются супруги К. Г. и Ю. В. Булановы, Е. Г. Ресняцкая. С первых дней нового года они перевыполняют задания по надоем молока.

### ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ

Т. САПОГОВА —

зоотехник совхоза имени Моссовега.

Призыв передовых животноводов Российской Федерации вызвал новую волну соревнования среди труженников совхоза имени Моссовега. Наш коллектив стремится повысить эффективность производства, его качество. Продажа молока государству увеличилась в январе против такого же периода минувшего года на 2 процента. Все молоко было сдано государству только первым сортом. Добросовестный труд доярок, специалистов фермы отмечен денежными премиями.

В нашем хозяйстве немало доярок, у которых есть чему поучиться. Например, доярки З. И. Гуськова, М. С. Пешко-

ва получили в январе по 410 кг молока от коровы. Почти такой же показатель у доярок Е. В. Зеленцовой, Л. М. Агафоновой. Хороший уход за животными, строгое соблюдение распорядка дня на ферме — все это обеспечило успех.

Однако коллективу нашего совхоза надо много потрудиться над тем, чтобы быстрее привести в действие неиспользованные резервы повышения продуктивности скота. Вель еще не все доярки добились прибавки молока по сравнению с прошлым годом. А опыт передовых доярок показывает, что все могут резко поднять среднесуточные надой.

Наступили решающие дни в борьбе за успешное выполнение плана первого квартала по закупкам молока. Необходимо особое внимание уделить правильной организации труда на фермах, хозяйскому использованию кормов, четкой работе кормоцехов.

А. МИХАЙЛОВ.

### ПРЯДУТ КОМСОМОЛКИ

Тысячи веретен гудят в непрерывном ритме, обрастая тонкой изящной пряжей, из которой потом получают штапель. Внимательно следят за струйками нитей молодые работницы Наташа Клиникова, Люба Гусева, Валя Кузнецикова, Галя Виноградова. Все они комсомолки. Работают на фабрике имени Октябрьской революции по два-три года.

«Созрели» початки пряжи — проворные руки старшей сьемщицы Антонины Ивановны Да-

нилиной и сьемщицы Тани Слесаревой быстро их снимают. Старшая сьемщица — она же бригадир.

Успешно выполнила январский план бригада прядильщиц А. Данилиной. Наряду с четырьмя другими коллективами, руководимыми Р. Маркиной, З. Соколовой, Н. Лукиной, И. Бабаниной, она идет в авангарде предсъездовского социалистического соревнования по прядильному цеху.

М. САЛОМАТИНА.

## ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Когда обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду, рабочие деревообрабатывающего цеха Дзержинского комбината производственных предприятий горячо одобрили партийный документ. Они решили ответить на заботу партии о благе народа высокопроизводительным трудом при хорошем качестве выпускаемой продукции. Своё решение подкрепили делом.

Несколько дней назад в цехе подводились итоги социалистического соревнования за прошлый месяц. Неплохо выглядит цех среди подразделений комбината. Вместо 5800 кв. метров изделий по плану деревообработчики изготовили 5874. Значит, план января выполнен на 101,2 процента.

Среди соревнующихся вперёд вышла бригада по изготовлению дверных блоков, руководимая П. Д. Ганченко. Она выполнила месячный план на 102,3 процента. Вся продукция хорошего качества.

Примерно потрудились столяры М. П. Петухов, А. Ю. Селиванов, станочницы М. И. Вайник, М. М. Тимакова, З. Н. Ганченко, В. Н. Асеева, А. В. Домашова, В. Ф. Половцкина, Е. В. Фомина.

В. СЕРГЕЕВ,  
мастер смены.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРСОВЕТА

27 февраля с. г., в 14 час., во Дворце культуры «Мир» состоится V сессия Лыткаринского городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. О задачах по дальнейшему благоустройству города в 1976 году.
2. Отчет постоянной комиссии по физкультуре и спорту.
3. Информация о работе исполкома между сессиями.

Исполком Лыткаринского горсовета.

К ПОБЕДЕ  
ПРИЧАСТНЫЕ  
ЛИЧНО

Партийная организация при ГК ДОСААФ организовала вечер воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны под девизом: «Бойцы вспоминают минувшие дни».

В своих выступлениях генералы и офицеры в отставке, кавалеры боевых орденов рассказали о массовом героизме, мужестве и отваге солдат, сержантов и офицеров в боях за Родину.

Коммунист, генерал запаса Петров В. А. напомнил о той сложной и трудной обстановке, в которой пришлось воевать в 1941 году нашей истребительной авиации.

Нельзя было без волнения слушать рассказ подполковника в отставке П. А. Турука о героизме летчиков-истребителей. Лейтенант С. С. Гошко, израсходовав все боеприпасы, таранил вражеский самолет, а сам умело совершил посадку на свой аэродром. Командир звена В. Ковалев повторил подвиг летчика Н. Гастелло. В. Ковалев погиб, но его героический подвиг бессмертен.

За мужество и отвагу двадцати летчикам московской зоны ПВО было присвоено звание Героя Советского Союза.

С большим вниманием был прослушан интересный рассказ полковника в отставке И. П. Бугоркова о действиях зенитной батареи, которой он командовал, по отражению налетов вражеской авиации на г. Ленинград в 1941 и 1942 гг. Генерал-лейтенант в отставке Х. Л. Харазия рассказал об успешных боевых действиях при освобождении Вены бывшей 100-й стрелковой дивизии, которая была сформирована в Подмосковье.

Немало интересного узнали присутствующие на вечере из выступления генерал-майора инженера в отставке А. И. Полунина, который рассказал о высоком патриотизме воинво-дальневосточников, о разгроме Квантунской армии.

Выступления на вечере воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны наглядно показали величие ратного подвига советского народа, отстаивавшего в жестокой борьбе свободу и независимость нашей Родины, завоевания социализма.

В. КАРМАНОВ,  
секретарь парторганизации  
при ГК ДОСААФ.

«Великое дело строительства коммунизма, — говорил на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как и невозможен он без соответствующей материально-технической базы». Эти указания стали программой деятельности многих партийных организаций и учреждений культуры.

В нашем районе 29 клубных учреждений (среди них 10 Дворцов и Домов культуры), 120 библиотек, 3 зимних и 3 летних кинотеатра, 40 киноустановок, 14 музыкальных школ, 20 стадионов и других спортивных сооружений, парк культуры и отдыха. Анализ деятельности культурно-просветительных учреждений по организации досуга населения показал, что клубы и библиотеки используют разнообразные формы и методы культурно-просветительной работы. Особое внимание уделяется политической направленности проводимых мероприятий, организации социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

В минувшем году в культурно-просветительных районах работало 111 постоянно действующих лекториев, 26 народных университетов, проведено более 30 тыс. лекций, около тысячи тематических вечеров, диспутов, устных журналов.

В 350 коллективах художественной самодеятельности занимается 10,5 тысячи человек. Широко практикуется кружковая работа и объединения по интересам.

Два с половиной миллиона экземпляров — таков книжный фонд наших общественных библиотек. Читателями являются 52 процента жителей района.

Работники кинофикации умело используют лучшие советские фильмы в формировании принципов коммунистической морали и нравственности. За 1975 год в общей сложности киносеансы посетили 3 млн. 200 тыс. зрителей.

Всеми видами спортивно-массовой работы охвачено более 37 тыс. человек.

Идя навстречу XXV съезду КПСС, многие учреждения культуры под руководством партийных организаций усилили массово-политическую и культурно-просветительную работу среди населения. Люберецкий Дворец культуры, районная библиотека, Дом культуры завода им. Ухтомского, Дворец культуры «Мир», Дворец Томинского птицеводческого объединения, клуб Ко. инской трикотажной фабрики содержательно организуют досуг трудящихся: проводят вечера трудовой славы, чествование победителей социалистического соревнования, ветеранов труда, умело строят работу клубов и объединений по интересам, привлекают к выступлениям перед трудящимися коллективы художественной самодеятельности и профессиональных исполнителей,

организуют циклы тематических вечеров: «От съезда к съезду», «На трудовой предсъездовской вахте» и другие.

Но отдельные учреждения культуры еще не стали настоящими очагами политико-массовой работы. Партийные организации Томинского завода алмазных инструментов, Малаховского экспериментального завода, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкторский слабо используют свои Дома культуры, клубы, библиотеки в идейно-политической и воспитательной работе, массовые мероприятия проводят в основном в праздничные дни, недостаточно пропагандируют опыт передовиков и новаторов производства, патристические начинания. Коллективы художественной самодеятельности здесь насчитывают лишь по 10—12 человек. Требуется обновление наглядная агитация.

Не уделяют должного внимания своему клубу партийная и профсоюзная организации Люберецкого коврового производственного объединения. Ни внешний вид учреждения, ни содержание его работы не отвечают современным требованиям, поэтому люди неохотно посещают его.

Клуб фабрики им. Октябрьской революции — пока единственный очаг культуры в поселке Октябрьском. Планом работы здесь предусмотрено проведение интересных мероприятий. Но осуществить их невозможно: в помещении холодно, оно давно требует капитального ремонта.

Остается нерешенным вопрос о создании базы для политико-массовой и культурно-просветительной работы в Коренево, а партийные организации и администрация научно-исследовательских институтов картофельного хозяйства и крахмалопродуктов уделяют этому недостаточно внимания.

Существенные недостатки имеются в работе библиотеки ТЭИ-22.

На днях вопрос об эффективности использования материальной базы учреждений культуры и спортивных сооружений района в работе с населением по месту жительства был заслушан на заседании бюро Люберецкого ГК КПСС. Принято постановление, обязывающее отделы культуры исполкомов горсоветов, горсовпроф, партийные и профсоюзные организации предприятий устранить скрытые недостатки и улучшить руководство культурно-просветительными учреждениями. Вся деятельность наших Дворцов и Домов культуры, клубов, библиотек и кинотеатров должна быть направлена на формирование коммунистического мировоззрения, повышение профессионального и культурного уровня трудящихся, решение практических задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Н. САМОДОВА,  
инструктор отдела пропаганды и агитации Люберецкого  
ГК КПСС.

„Миллион — Родине“

МЕСЯЧНИК  
ПО СБОРУ  
МАКУЛАТУРЫ

В ходе Всесоюзной операции «Миллион — Родине» штаб ГК ВЛКСМ, горно и Люберецкая заготконтора проводят месячник по сбору макулатуры. К участию в месячнике приглашаются комсомольские организации школ, пионерские дружины, отряды, звенья, все школьники с 3-го по 10-й классы включительно.

Для городских комсомольских и пионерских организаций, добившихся в период месячника лучших результатов в сборе макулатуры, устанавливаются три премии: первая — 75 рублей; вторая — 50 рублей (при сборе макулатуры на одного учащегося 6 кг); третья — 35 рублей (при сборе макулатуры на одного учащегося 4 кг).

Донесения об итогах месячника нужно сдать в штаб ГК ВЛКСМ до 2 марта.

Люберецкий районный штаб «Миллион — Родине!»

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 19 февраля, в 14 час. в большом зале ГК КПСС состоится очередная семинар руководителей групп политинформаторов.

Приглашаются также лекторы общества «Знание».

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

18 февраля 1976 г.

2 стр. № 27 (11241)



Ежемесячно, в красочном оформлении, выходит в Государственном институте горнохимического сырья стенная газета «Недра», оказывая немалую помощь партийной организации в мобилизации коллектива на успешное решение задач по достойной встрече XXV съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: члены редколлегии — заведующий сектором технологических процессов проектирования и управления А. С. Кузьменко, ст. научный сотрудник лаборатории подземной разработки недр Е. Д. Жуховицкий (редактор) и младший научный сотрудник этой лаборатории Н. А. Захарченко за выпуском очередного номера стенгазеты. Фото Н. Прохнера.

ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

В Доме культуры совхоза им. Моссовета состоялся отчет исполкома и депутатов Люберецкого горсовета, исполкома и депутатов Косинского поссовета перед избирателями поселка Косино.

Заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета депутат Л. А. Семахина рассказала избирателям о выполнении перспективного плана развития народного хозяйства района в девятой пятилетке и о задачах люберчан на десятую пятилетку.

Председатель исполкома Косинского поссовета А. В. Апаршин доложил о работе Совета и его исполкома за 1975 год и о задачах, поставленных на 1976 год перед исполкомом поссовета и ру-

ководителями предприятий поселка Косино по вопросам капитального строительства, народного образования, здравоохранения, благоустройства и т. д.

Депутаты Г. М. Миряев, Б. И. Моисеева, Г. Н. Базарова рассказали о своей работе в своих избирательных округах и в постоянных комиссиях.

Косинский поселковый Совет поддержал почин Старокупавинского поселкового Совета Ногинского района и включился в соревнование за звание «Поселок хорошего благоустройства».

А. ШАЛИМОВА,  
заместитель председателя  
исполкома Косинского поссовета.

На охране  
общественного порядка

Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии прошло во всех подразделениях и службах отдела внутренних дел Люберецкого горисполкома. С докладами выступили руководящие работники отдела.

На открытом партийном собрании нашего Малаховского отделения милиции, единогласно одобряя проект, выступающие — представители различных служб, призывали сотрудников отделения и других подразделений отдела встретить XXV съезд КПСС новыми успехами в охране общественного порядка.

В 1975 году на территории, обслуживаемой отделением, значительно сократилось число правонарушений, укрепился общественный порядок.

Но коллектив отделения решил не останавливаться на достигнутом. На собрании были приняты повышенные социалистические обязательства. Решено еще шире развернуть соревнование за звание «Лучший по профессии», за участки, посты и маршруты без

преступлений и правонарушений.

Многие сотрудники решили овладеть смежными специальностями, повышать свое профессиональное мастерство, поступить на учебу в высшие и средние специальные заведения, чаще выступать с лекциями на правовые темы перед населением.

Все сотрудники отделения милиции с честью выполняют принятые социалистические обязательства. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты — старший инспектор уголовного розыска В. Н. Беляков, инспектор-дежурный И. Г. Никитков, участковый инспектор А. И. Калинин, милиционер Б. М. Давышин, комсомольцы — инспектор уголовного розыска В. В. Макеев, милиционер А. С. Малушко, беспартийные — милиционер-шофер В. В. Акинфьев, милиционер-мотоцикл Ю. П. Цаев.

А. ЯШКОВ,  
зам. начальника Малаховского отделения по политико-воспитательной работе.

О людях труда

# ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Я спешу к нему через запорошенный снегом заводской двор. Он увлечен работой и говорит:

— Освобожусь в обеденный перерыв. Тогда, пожалуйста, готов побеседовать.

До обеда еще двадцать минут, я нахожу прораба подсобного производства строймонтажного управления Малаховского экспериментального завода Петра Ананьевича Корсакова и спрашиваю:

— Давно ли знакомы с арматурщиком Леонтьевым?

— Не очень давно, но знаю о Николае Андреевиче достаточно много, — говорит прораб. — Собственно, о нем лучше всего расскажут его дела.

И услышал вот что. Для строительства школы в Малаховке нужно было срочно изготовить прогоны и ригели. А в строительном цехе завода людей не хватает.

— Надежда на Леонтьева, только он может выручить, — высказал кто-то. — Никто с такой точностью и быстро, как он, не соберет арматуру.

Так и случилось. В вихре искр работал Николай Андреевич. Вскоре сплетенные им карнасы были залиты бетоном и стройка без задержки получила заказ.

Сложная профессия арматурщика-электросварщика. Леонтьев щедро передает свое мастерство другим. Только в последние годы, благодаря ему, шесть человек стали хорошими специалистами.

Ему дороги интересы соседей по работе. Скажем, остановился растворный узел, он идет туда и помогает ремонтировать. Или — вышла пила-рама из строя, а Леонтьев сведущ и в этом деле, придет — наладит.

Николай Андреевич — ветеран труда СМУ завода. Товарищи выбрали его в пост-ройком СМУ. Леонтьев отличается не только в производстве, но вечером его можно встретить на улицах поселка с красной повязкой на рукаве, он — активный дружинник.

И впрямь золотые руки у Николая Андреевича. Личные задания на девятую пятилетку он выполнил за 3,5 года. С хорошими делами встречает Леонтьев XXV съезд нашей партии.

А. ГРИНШПОН.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Семья Потаповых написала в редакцию о том, как трудно сдать стеклянную посуду в Лыткарине.

«Факты подтвердились, — отвечает директор Лыткаринского торгового дома Н. Корсунов. — Директор магазина № 36 Ф. И. Медова и продавцы, отказавшиеся принять посуду у Потаповых, предупреждены. Всем директорам магазинов дано указание принимать посуду без ограничения. Кроме того, в городе намечается открыть приемный пункт стекло-тары.



А. Е. ГЛАЗИХИНА

БРИГАДИР-ОВОЩЕВОД совхоза имени Моссовета Люберецкого района Московской области ВЫРАЩИЛА УРОЖАЙ РАНИХ ОВОЩЕЙ ПО 369 Ц С ГА НА ПЛОЩАДИ 146 ГА

В эти дни вся наша страна живет в напряженном ритме предсъездовской ударной вахты. Главная выставка страны — ВДНХ СССР к XXV съезду КПСС открывает все новые и новые экспозиции, демонстрирующие славные трудовые свершения советского народа в преддверии XXV съезда КПСС.

НА СНИМКАХ: новые экспозиции павильона «Картофель и овощи» (слева), портрет прославленной труженицы совхоза имени Моссовета Героя Социалистического Труда А. Е. Глазихиной — бригадира-овощевода. Бригада А. Е. Глазихиной вырастила урожай ранних овощей по 369 ц с га на площади 146 га.

Фото Д. Гернова.

## ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

# В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

Рационализаторы и изобретатели завода ВНИИТ настойчиво ведут поиск в направлениях механизации и сокращения ручного труда, повышения производительности, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции, улучшения условий производства.

Заводская организация ВОИР создана в прошлом году и объединяет 67 человек. Но, несмотря на небольшой срок, плоды ее деятельности осязательны. За 1975 год в производство внедрено свыше 50 рационализаторских предложений, что дало экономии 15 тысяч рублей.

Так, главный энергетик завода П. А. Черны-

шев и мастер цеха Ю. А. Кулаков предложили закольцевать систему охлаждения лампового генератора ТВЧ. Это дало экономический эффект около 7 тысяч рублей.

Начальник цеха В. И. Гиреев, мастер участка А. П. Седов и слесарь Н. А. Кириллов разработали новую технологию изготовления спиральных винтов к долотам для бурения с продувкой сжатым воздухом. Теперь вместо металлических — капроновые винты, и делает их литейная машина. Только в масштабе завода экономический эффект составил 1700 рублей в год.

В ходе бурения абразивные частицы быстро изнашивают пары — поршень и цилиндр — в

бурильных насосах. Авторский коллектив завода разработал специальную конструкцию, обеспечивающую продолжительную эксплуатацию ранее уязвимого узла. Срок его службы увеличился в 3—4 раза.

Активными рационализаторами проявили себя слесари по ремонту оборудования Н. Г. Шерстин, Ю. М. Куртаков, В. М. Зеленин, начальник цеха А. Д. Лепяев, заместитель начальника цеха Ю. С. Федосов, технолог В. Ф. Артемов, слесарь Н. А. Кириллов. Их портреты — на заводской доске Почета.

Чтобы направлять усилия людей пытливых мысли, совет заводской организации ВОИР продумал и довел до всего

коллектива перечень проблем, которые ожидают решения. Совет оказывает помощь авторам в оформлении предложений и заботится о расширении технического кругозора членов организации. В доме техники проводилась встреча с лучшими рационализаторами Украины. Систематически проводятся у нас экскурсии на ВДНХ, на тематические выставки в Сокольниках.

В честь предстоящего XXV съезда КПСС социалистическое обязательство мы успешно выполняем.

И. БУЯНОВСКИЙ, начальник конструкторского бюро, кандидат технических наук.

## Сообщает ГОСИНТИ

### УСТАНОВКА ДЛЯ ЭЛЕКТРОСВАРКИ

Установка предназначена для сварки цилиндрических деталей с фланцами в автоматическом режиме. Она представляет собой стол, внутри которого размещена электрическая аппаратура. Здесь же смонтированы: сварочный механизм, колонка с пневматическим цилиндром для крепления свариваемой детали, горелка, механизм подачи проволоки — электрода.

Сварочный механизм — это одноступенчатый цилиндрический редуктор, вращающийся от электродвигателя РД-09. Выходной вал редуктора служит оправкой на установке для сварки детали.

На установке можно сваривать детали высотой до 600 мм и диаметром 500 мм.

Применение автоматической установки повысило производительность труда, улучшило качество сварного соединения.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификация, 26, ГОСИНТИ.

# Что произошло в Иордании

КОРОЛЬ Иордании Хусейн созвал на днях распушенный им в ноябре позпрошлого года парламент. Созвал и тут же снова распустил. Одновременно, как и 15 месяцев назад, премьер-министр Зейд ар-Рифаи объявил об отставке руководимого им правительства. А несколько часов спустя он председательствовал на заседании совета министров.

Иорданские парламентарии, уже забывшие, когда они собирались на заседания, были вызваны в столицу не случайно. Король захотел получить — и получил — поправку к конституции, позволяющую ему отложить на неопределенный срок выборы, которые должны были состояться в марте нынешнего года.

Зачем это понадобилось королю Хусейну? Чтобы получить ответ на этот вопрос, необходимо вернуться к истории возникновения палестинской проблемы.

Еще в 1948 году, когда вспыхнула первая арабо-израильская война, территория, отведенная Организацией Объединенных Наций для Палестинского арабского государства, была разделена между Израилем и Иорданией. Позднее, во время войны 1967 года, развязанной Израилем, агрессорам удалось, среди других арабских территорий, захватить и палестинские земли, расположенные к западу от реки Иордан и считавшиеся частью Иорданского королевства. Население этих земель пережило тягчайшие муки и страдания. Лишь

немногие остались в родных местах. Подавляющее большинство жителей было изгнано захватчиками, а некоторые бежали сами, спасаясь от зверств и притеснений.

В результате население внутренних районов Иордании, расположенных восточнее реки, давшей имя стране, более чем удвоилось. Короче говоря, коренные жители Иордании оказались в меньшинстве, большинством стали арабы-

палестинцы, которые мечтают создать собственное независимое и демократическое государство.

Король Хусейн не терял надежды вернуть западный берег Иордана под свой контроль. Поэтому половина депутатов парламента официально считалась представителями Западного бережья. Несколько палестинских деятелей было включено и в состав правительства.

Однако в ноябре 1974 года совещание глав арабских государств в столице Марокко — Рабате решило признать единственным законным представителем палестинских арабов Организацию освобождения Палестины (ООП). Главные арабские государства условились передать земли на западном берегу Иордании, после того как они будут освобождены от изра-

ильских оккупантов, под юрисдикцию ООП. Король Хусейн обещал выполнить эти решения и не претендовать на возвращение Западного бережья его государству.

Первый роспуск иорданского парламента мотивировался необходимостью выполнения решений совещания в Рабате: ведь если палестинцы будут создавать свое самостоятельное государство, им незачем иметь представительство

в парламенте Иордании. Так объяснила тогда решение Хусейна иорданская печать.

И вот незадолго до приближения новых выборов в Иордании глава государства решает отложить их до лучших времен. По заявлениям сторонников Хусейна, эта мера была вынужденной. Король якобы оказался перед неразрешимой дилеммой: исключить участие в голосовании большей части населения означало бы подвергнуть дискриминации палестинцев, предоставить же палестинским арабам право голоса было бы равнозначно включению их в число подданных Иорданского королевства и, следовательно, отказу от решений, принятых в Рабате.

Эта аргументация, однако, была встречена по меньшей мере с

сомнением палестинским движением Сопротивления. Его лидеры обратили внимание на то, что события в Иордании совпали по времени с американско-израильскими переговорами в Вашингтоне. По окончании этих переговоров премьер-министр Израиля Ицхак Рабин сообщил, что была достигнута договоренность не допустить создания независимого палестинского государства и «повысить статус» Иордании на западном берегу реки Иордан. Рабин подтвердил также, что, по мнению США, будущие переговоры о судьбе этой территории должны вестись между Израилем и Иорданией.

Выходящая в Бейруте газета «Ас-Сафир» обвинила Соединенные Штаты и Израиль в том, что они рассматривают Иорданию как простую карту в своей игре, направленной на срыв Женевской конференции по Ближнему Востоку и проведение политики пресловутого «поэтапного урегулирования» проблем Ближнего Востока.

А. КРАСИКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА



Сергей Савельев — победитель лыжной гонки на 30 км; конькобежка Галина Степанская — обладательница золотой медали в беге на 1500 м; Татьяна Аверина — чемпионка Олимпиады в со-

ревнованиях по скоростному бегу на коньках, завоевавшая две бронзовые (1.500 и 500 метров) и две золотые медали (1.000 и 3.000 метров). (Фотохроника ТАСС).

## НА ПОЛОТНАХ — ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

В эти дни художники Подмосковья посвящают свой творческий труд предстоящему съезду партии.

— Я выбрал завод им. Ухтомского, — рассказывает член Союза художников СССР наш земляк А. А. Страхов. — Там спаянный рабочий коллектив с богатыми традициями, замечательные производственники, новаторы, а это — неисчерпаемый источник тем для творчества.

На заводе Андрей

Александрович частый гость. Впрочем, гость — не то слово. Он приходит сюда, как рабочий в цех — трудиться.

Несколько лет назад художник нарисовал портрет формовщика литейного цеха А. И. Капырина, делегата XXIV съезда КПСС. Картина обошла многие подмосковные города. А недавно А. Страхов закончил портрет знатной фрезеровщицы, кавалера ордена Ленина А. И. Мака-

ростиной. Полотно уже де-

монстрировалось на выставке художников Подмосковья, когда пришла весть, что коммунисты избрали Анастасию Ивановну делегатом XXV съезда КПСС.

На этой же выставке, посвященной предстоящему партийному форуму, можно увидеть портрет токаря, делегата XVII съезда ВЛКСМ Е. В. Володина с его наставником мастером К. Т. Пустовойтом. Замысел картины — передать облик рабочих новой соци-

алистической формации, их большое внутреннее достоинство, творческое отношение к труду.

Андрей Александрович

полон новых замыслов. — В мои планы, — говорит он, — входит написать портреты Героя Социалистического Труда Пелагеи Павловны Кординой и Героя Советского Союза Федора Тихоновича Антонова. Рассчитываю создать целую серию портретов лучших производственников завода.

А. ВАЛИН.

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

### Неделя общественно-политической книги

#### «РЕВОЛЮЦИЕЙ УСТРАШЕННЫЕ»

Автор — доктор философских наук Ю. А. Красин анализирует наиболее распространенные на Западе концепции социальной революции и раскрывает особенности развития современного мирового революционного прогресса, который охватил все сферы общественной жизни: эко-

номику, политику, идеологию, культуру.

Книга очень интересна для лекторов-международников, учителей истории и обществоведения, идеологических работников.

#### «СОВЕТСКИЙ СОЮЗ»

С начала столетия, с 1917 года, ведет отсчет времени Советская дер-

жава. Советские люди беспредельно любят свою Родину и интересуются всем, что происходит в стране, чем она живет.

Издательство «Политическая литература» выпустило политико-экономический справочник «Советский Союз». Он содержит обстоятельную информацию о жизни советской страны, ее достижениях в экономике, науке, культуре, воспи-

тании нового человека, о развитии Советского Социалистического государства.

Справочник красочно оформлен, хорошо иллюстрирован и рассчитан на широкий круг читателей. Он займет свое достойное место в домашней библиотеке пропагандистов, учителей, рабочих, учащихся школ и вузов.

Г. РЕПЕНКОВА.

## ПОМОЖЕТ ЛЕЧЕБНАЯ ФИЗКУЛЬТУРА

Острые хронические заболевания органов дыхания, которые нередко встречаются у детей, задерживают их физическое развитие, они начинают отставать в занятиях. Но есть средство, которое может помочь в этой беде, средство это простое, но им почему-то часто пренебрегают, а между тем оно дает большой эффект. Я имею в виду физические упражнения.

Систематические физические упражнения переводят поверхностное дыхание в более глубокое, улучшают ритм дыхания при одышке, увеличивают вентиляцию и газообмен легких.

В кабинете лечебной физкультуры детской поликлиники мы учим ребенка правильному носовому дыханию. Под влиянием массажа и гимнастики улучшается кровообращение. Физические упражнения проводятся по комплексам, соответственно возрасту. Детям с хроническим заболеванием легких рекомендуются обычно элементы спорта — лыжи, коньки, плавание, гребля, ближний туризм.

Посещают наш кабинет и те дети, которые страдают хронической пневмонией или бронхиальной астмой. Лечебная физкультура в комплексе с медикаментозными, физиотерапевтическими средствами лечения оказывает огромное влияние на организм ребенка, способствует полному его излечению. Это хорошо знают родители, которые регулярно посещают наш кабинет. Их дети не чувствовали обострения пневмонии или бронхиальной астмы в течение нескольких лет и даже не болели гриппом.

Помните, ребенка следует лечить не только во время обострения хронического заболевания: заниматься лечебной гимнастикой ему надо всегда с целью профилактики.

А. КОРОЛЕВА,  
врач кабинета лечебной физкультуры.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 19 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
- 9.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
- 10.15 «Строговы», Телефильм. 7-я серия. (Цв.).
- 11.25 Концерт. (Цв.).
- 14.30 Кинопрограмма. (Цв.).
- 15.30 «Мы знакомимся с природой».
- 15.45 «Москва и москвичи».
- 16.15 «Шахматная школа». (Цв.).
- 16.45 «Ученые — селу». (Цв.).
- 17.15 «Веселые старты». (Цв.).
- 18.00 Новости.
- 18.15 «В каждом рисунке — солнце». (Цв.).
- 18.30 «Ленинский университет миллион». (Цв.).
- 19.00 Концерт камерной музыки. (Цв.).
- 19.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
- 19.45 Премьера многосерийного телефильма «Строговы», 8-я серия. (Цв.).
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Кинопанорама». (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 «Писатели — детям». (Цв.).
- 19.00 «Москва».
- 19.30 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. (Цв.).
- 19.55 «Москва научная».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «От 14 до 18». (Цв.).
- 21.05 Играет баянист В. Петров. (Цв.).
- 21.30 «Екатерина Воронина». Фильм. (Цв.).
- 23.00 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Фильм-концерт. (Цв.).
- 19.45 «Справочное бюро».
- 20.00 «Ритмы Грузии». Фильм-концерт. (Цв.).
- 21.05 Документальные фильмы.
- 21.30 Е. Каплинская — «Вот такие истории». Телеспектакль. История 2-й.

### ПЯТНИЦА, 20 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
- 9.30 «Веселые старты». (Цв.).
- 10.15 «Строговы», Телефильм. 8-я серия. (Цв.).
- 11.25 Концерт камерной музыки. (Цв.).
- 14.25 Научно-популярный фильм.
- 14.35 «Русская речь».
- 15.20 «Экранизация литературных произведений». «В лазоревой степи».
- 17.00 «Адреса молодых». (Цв.).
- 18.00 Новости.
- 18.15 Мультифильм. (Цв.).
- 18.30 Концерт. (Цв.).
- 19.00 «От съезда к съезду. Российская Федерация». (Цв.).
- 21.00 «Время».
- 21.30 Чемпионат СССР по хоккею, ЦСКА — «Химик». (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Мастера искусств — детям.
- 19.00 «Москва».
- 19.30 И. Гайды — Соната (ре мажор). (Цв.).
- 18.45 «В помощь слушателям школ коммунистического труда».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.).
- 20.30 Кинопрограмма. (Цв.).
- 21.30 «Мама вышла замуж». Фильм. (Цв.).

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.55 «Музыкальный абонемент».
- 19.30 «Отдых в выходные дни».
- 19.45 «Страницы творчества писателя И. Друца».
- 20.30 «По концертным залам Москвы». (Цв.).
- 21.30 Е. Каплинская — «Вот такие истории». Телеспектакль. История 3-я.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НА РЫБНУЮ ПУТИНУ

Орган использования трудовых ресурсов Мособлисполкома при Люберецком горсовете проводит **Организованный набор одиночных женщин на сезон Рыбной Путины** (6 месяцев).

Женщины будут обрабатывать рыбопродукты на рыбокомбинатах, а также на плавучих крабо-рыбоконсервных заводах «Приморь-Пром» и «Сахалинрыбпрома». На плавучих крабо-рыбоконсервных заводах изготавливаются консервы из крабов, сайры, лосося и других рыб.

Плавзаводы работают на промысле в Японском, Охотском и Беринговом морях и в Тихом океане с апреля по ноябрь.

Работницы обеспечивают жилищно-коммунальными услугами, на период промысла — бесплатным питанием. Оплата труда в основном сельско-промышленная. На заработную плату начисляется коэффициент — 2,0. При выполнении плана заработная плата составит в среднем 300—400 рублей в месяц. На рыбокомбинатах и плавзаводах имеются продовольственные и промтоварные магазины, клубы, красные уголки, библиотеки.

Рабочие, заключившие трудовые договоры на сезонную работу, обеспечиваются бесплатным проездом к месту работы, получают 20 руб. единовременного пособия в пути из расчета повременной тарифной ставки по новому месту работы.

Девчата! Дальний Восток — край богатый и необычный — ждет вас. Поезжайте на рыбную путину — не пожалеете. Толку настраивайтесь на нелегкую работу — море слабых не любит.

За справками обращайтесь к уполномоченному управлению по использованию трудовых ресурсов Мособлисполкома по городу Люберцы (Октябрьский проспект, 206, комн. 16. Тел. 553-17-35).

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы «ВОЗВРАТА НЕТ» — 10, 14.10, 16, 20.40; «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» — 18; «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ» — 12.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий для 5—7 классов, фильм «ШКОЛА МУЖЕСТВА» — 9, 15; «СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ» — 11, 18.45, 21; «НЕИСПРАВНЫЙ ЛГУН» — 13, 17.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: фильм «ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ» — 18, 21.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: фильмы «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ» — 17, 21; «ВРЕМЯ ЕЕ СЫНОВЕЙ» (2 серия) — 11, 14; киноуниверситет «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН», тема «НОВОЕ В ПАСПОРТНОЙ СИСТЕМЕ В СССР», премьера фильма «КРАСНОЕ ЯБЛОКО» — 19.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

приглашает на работу в магазины продавцов, кассиров-контролеров, рабочих-грузчиков уборщиц.

Пенсионерам пенсия сохраняется полностью.

В стройгруппы горга требуются: сигнализаторщики, плиточники, маляры, кладовщики, машинисты холодильных аммиачных установок, старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться: Люберцы, Волковская 63 тел. 554-94-63. 3—3

### КОЛХОЗУ ИМ ДЗЕРЖИНСКОГО

требуются: шоферы, трактористы (1-го, 2-го и 3-го классов), монтажники, газосварщики (всех разрядов), тепличники для работы в теплицах и другие рабочие.

Доставка на работу производится служебным автобусом от станции Люберцы, пос. Дзержинского, метро ст. Кузьминки и Каширская.

Дети работающих обеспечиваются детскими садами. Жилье предоставляется в установленном порядке.

Обращаться в правление колхоза по адресу: пос. Капотня, колхоз им. Дзержинского. Проезд автобусами № 305 от ст. Люберцы, от метро Кузьминки — № 79.

Отдел кадров колхоза. 1—3

## ВЫСТАВКИ ПРОДАЖИ

С 23 февраля по 1 марта универсам «Спутник» проводит выставку-продажу **женских зимних пальто** производства швейного объединения «Вымпел».

Адрес: Октябрьский пр., 186.

\*\*\*

В магазине № 13 с 20 по 28 февраля будет проводиться выставка-продажа **телевизоров**.

Адрес магазина: Люберцы, ул. Митрофанова, 14.

Проезд автобусом № 6 от ст. Люберцы до ост. «Красная горка».

Промторг.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченным Управления Мособлисполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150